



“最佳领证日” 部分民政部门将为“爱”加班

当天恰逢法定公休日，市民政部门表示，各县(市)区情况不同，不宜硬性规定是否加班

■本报记者 谢 丹

最近，2020年2月2日这个日子火了！有不少网友认为，今年2月2日即“20200202”，正反着读都一样，是难得一遇的“对称日”，谐音为“爱你爱你”。而且这天恰好是农历正月初九，又有“长长久久”的好寓意，被网友们称为“最佳领证日”。

但2月2日当天是法定公休日，民政部门是否要加班为新人办理结婚登记成当下热议话题。

不作统一规定，部分民政部门加班

“20200202”当天正好是法定公休日，不少人在微博@当地民政部门或在政务网留言，希望能够开放登记，满足大家好事成双的愿望。

前段时间，央视主持人白岩松也在节目中帮新人们“说情”：“拜托各地的民政部门，在2月2日的时候，为新人们开门哦，让各地的新人，同一个梦想，同一天实现，谢谢！”

根据民政部日前新闻发布会答记者问的回复意见，婚姻是人生大事，希望

选一个特别的日子进行婚姻登记，反映了人民群众对幸福生活的期待，完全可以理解。但婚姻幸福与否，与登记日期是否为“吉祥日”无关，希望广大公众和结婚登记申请人理性对待结婚登记日期。2月2日是国家法定公休日，不宜硬性规定各县(市)区婚姻登记处加班。

1月21日，记者从市民政部门了解到，衡阳各县(市)区办公条件及具体规定有所不同，不宜硬性规定是否加班。但我市婚姻登记系统正常运行，能否办理登记需咨询户口所在地的婚姻登记机关。

随后，记者拨打我市各县(市)区婚姻登记处电话一一核实，耒阳市、珠晖区、南岳区、衡山县、衡阳县婚姻登记处将加班为新人办理结婚登记。其中，南岳区仅接受提前预约的结婚登记。

市民：感情好，天天都是好日子

“只要两个人感情牢固，三观匹配，每天都是好日子，随时都可以去登记结婚。”记者在珠晖区婚姻登记处随机采

访了刚完成登记的唐女士。她认为，两个人是否登记结婚，不是由登记时间决定的，而是要考虑双方性格、习惯等，它决定着你婚后是否幸福。登记结婚应该是因为爱，而不是为了凑“好日子”。

已经与女朋友恋爱了一年半的刘先生表示，个人对登记结婚选日子的做法无所谓，认定了就可以结婚。只是长辈会比较讲究“好日子”，女朋友会在意登记日的形式和纪念性。

\相关链接\

石鼓区婚姻登记处：0734-8177699
蒸湘区婚姻登记处：0734-8827520
雁峰区婚姻登记处：0734-8200745
珠晖区婚姻登记处：0734-3331375
南岳区婚姻登记处：0734-5679232
衡南县婚姻登记处：0734-8550812
衡阳县婚姻登记处：0734-6807799
衡东县婚姻登记处：0734-5232625
衡山县婚姻登记处：0734-5826718
祁东县婚姻登记处：0734-6256699
耒阳市婚姻登记处：0734-4355111
常宁市婚姻登记处：0734-7263695

**衡阳市婚庆行业协会：
爱心助力
脱贫攻坚**

■本报记者 金明达

本报讯 1月19日，在市社会组织综合党委与市社会组织管理局号召下，衡阳市婚庆行业协会相关负责人来到衡南县咸塘镇咸塘村开展扶贫慰问活动，为困难群众送去社会大家庭的关怀和温暖，用实际行动助力脱贫攻坚。

为把有限的物资送到真正需要的困难家庭中，衡阳市婚庆行业协会通过实地走访摸底，最终筛选出符合条件的困难家庭，实施送温暖活动。当日，他们将食用油、大米、礼包等慰问品与慰问金送到困难群众的手中，并送上新春问候和祝福。



20日上午，记者在岳屏公园看到，云水湖畔、南大门主游道以及北大门假山瀑布处“灯潮”涌动，彩旗飘扬。为喜迎鼠年新春，连日来，岳屏公园“张灯结彩”，喜气洋洋，让市民提前感受到浓郁的传统年味。

本报记者 胡亚华 摄

耒阳市正源学校初二学生刘欢突患重病，学校及师生踊跃捐款相助——

7万余元爱心款帮助孩子战病魔

■实习生 蔡雨芩
本报记者 金 灿

本报讯 “太谢谢你们啦！谢谢学校领导，谢谢老师们，谢谢同学们！”1月19日，耒阳市正源学校校长助理蒋智敏一行受罗湘云校长的委托，将学校和师生捐助的7万多元爱心款送到重病学生刘欢同学的妈妈刘斌手中，刘妈妈热泪盈眶，一个劲地表示感谢。

1月9日，正源学校初二年级刘欢同学，因为感冒住进耒阳市人民医院，住院后，医生检查发现，刘欢同学患有甲型流感病毒感染，需要住院治疗。经过三天的打针吃药，刘欢的感冒得到控

制并有好转，但随之而来的身体变化让医生觉得孩子的病情并不是感冒那么简单，病情异常复杂。

情况紧急，刘欢家人连夜把孩子送进了湖南省人民医院，经检查，13岁的刘欢患有呼吸衰竭、脓毒血症、休克、甲型流感病毒感染、急性喉支气管炎。病情错综复杂，属于罕见病，随时可能危及性命。1月13日凌晨，刘欢直接被送进了儿科重症监护室。刘欢爸爸现在大市镇打工，妈妈在广东鞋厂做工，每天近万元的医疗费让这个家庭不堪重负。

为了筹得医药费，刘斌把孩子病情如实告诉了班主任谢高志，班主任及时将情况汇报给年级主任曹秋文，远在美国的罗

校长得知消息后，指示初二年级组织师生捐款，并委托校长助理蒋智敏、学校学生资助管理中心负责人匡晖、年级主任曹秋文及班主任老师和同学去长沙看望刘欢。

1月19日8点，校长助理蒋智敏一行受罗校长委托，携带初二年级捐款50283.48元、学校捐款20000元，合计70283.48元爱心款，驾车直奔湖南省人民医院。在重症监护室前把爱心款送到了刘欢妈妈刘斌手上，同学们也准备了水果篮，希望刘欢同学早日康复。

培育和践行社会主义核心价值观

心怀侥幸 驾驶套牌车上路

缉查布控系统发出预警，
雁峰交警抓获现行

■本报记者 姚永军
通讯员 张伶

本报讯 1月20日，雁峰交警大队利用缉查布控系统成功查获一起驾驶套牌机动车侥幸上路的严重交通违法行为，及时消除了道路交通安全隐患。

当日17时许，一辆号牌为湘DFAXXX的白色中华牌越野车途经雁城路与湘江南路交叉口附近时，因该车号牌存在伪造、变造车辆号牌嫌疑，缉查布控系统发出预警。接到分控中心通知后，雁峰交警大队二中队民警欧名顺、辅警长曾新林立即在路口拦截设卡。

民警要求该车驾驶人段某出示机动车驾驶证、行驶证，发现该车驾驶员确实涉嫌伪造、变造车辆号牌。经查，驾驶人段某持有准驾车型B2机动车驾驶证，“湘DFAXXX”白色中华牌越野车牌号为真车牌，平常使用伪造车牌号为“粤DFA49X”。民警对段某心存侥幸而实施套牌的违法行为了批评教育，通过车架号、发动机号等数据核实后，确认该车系公安部重点督办查缉的套牌车辆。

雁峰交警大队对驾驶人段某“使用伪造、变造的机动车号牌违法行为”依法处以“罚款3500元，驾驶证记12分，15日以下行政拘留”的处罚，扣留该机动车，并将伪造号牌予以收缴。

交警伴你行
争创“国家交通管理模范城市”

轻信APP炒股配资 一居民被骗23万元

衡东警方跨省破获系列电信诈骗案

■本报记者 姚永军
通讯员 朱合成

本报讯 1月20日，记者从衡东县公安局获悉，该局专案组奔赴四川成都市和安徽安庆市，对赵某某被电信诈骗案进行集中收网，共刑拘4人，破案4起，涉案金额达100万余元。

2019年12月29日，衡东县公安局洣水派出所接到赵某某报案：其被某网络平台以APP软件炒股配资为名诈骗人民币23万元。

衡东县公安局迅速指派刑侦大队牵头，由合成作战中心对案件进行研判，发现了一个藏匿于四川省成都市某商业中心写字楼的电信诈骗团伙，且部分嫌疑人已准备回安徽老家过年。

为防止嫌疑人毁灭证据，专案组决定赶在春节前对案件进行收网。1月12日，该局组织刑侦大队、网安大队、经侦大队、洣水派出所、合成作战中心等单位警力，分两组奔赴四川和安徽，在当地警方的大力协助下，共抓获犯罪嫌疑人9名，经甄别后刑拘4人，全部于1月17日前安全带回衡东羁押。

经审讯，4名犯罪嫌疑人均对犯罪事实供认不讳，同时交代了近期实施的另外3起电信网络诈骗案件，总案值达100万元。嫌疑人家属正在积极联系退赃，受害人对公安机关迅速破案表示感谢，案件正在进一步侦办当中。